

呆姆偷拿雇主项链被判1年半

'郑州保姆偷手机获刑案"上演"沅江版",律师称:两起案件相似但也有差别

■记者 虢灿 通讯员 张怡爱 实习生 张刘薇子 贺双艳

雇主拖欠工资,保姆偷拿手机"抵 薪",近日郑州保姆张芸(化名)因此获刑 十年,引发各大媒体和无数网友关注。

而让人意想不到的, 最近在益阳沅 江也发生了一个极其相似的案例, 因拒 绝男雇主暧昧请求,事后屡遭刁难,工资 还被一再拖欠,无奈之下刘丽(化名)同 样选择了偷拿雇主金项链"抵薪"。

7月2日,该案在沅江市人民法院审 理,当审判长宣布自己将获刑一年半时, 刘丽当场嚎啕大哭:"是他欠我的工资不 给,我才拿他的项链啊!"

拒绝男雇主暧昧要求后遭欠薪

刘丽是益阳沅江人,38岁。今年春节 刚过, 刘丽经人介绍来到沅江郭某家当 保姆。3月初,郭某的妻子因有事去乡下 了,早已对刘丽有想法的郭某,趁机对她 提出不正当要求,被刘丽一口拒绝。

原以为就此相安无事,没想到郭某 对此怀恨在心, 生活中处处刁难不说, 还以各种理由拖欠工资。5月下旬,刘丽 再次向郭某夫妇提出要领工资,郭某当 着她的面,对妻子说:"这个女人太不听 话了,而且很懒,工资只能半年发一

刘丽气坏了,本想反驳,考虑到这 份工作,话到嘴边又收了回去,无奈之 下只得继续工作。

无奈之下偷拿雇主金项链"抵薪"

几天后,刘丽在打扫房间时,发现 郭某的手提包丢在沙发上,刘丽怀着好 奇心打开一看,里面有一条刚买的黄金 项链,旁边的发票显示价格为6286.6元。

刘丽心想, 刚好跟我这几个月的工 资差不多。她把项链放进了自己的口袋, 并悄悄藏到了地下室窗台下的杂物堆

当晚,郭某发现项链不见了,刘丽谎 称不知道,郭某报警,刘丽慌张的样子让 民警起疑,民警调取小区监控后,在地下 室找到了项链,随后刘丽归案。

盗窃罪名成立一审获刑一年半

7月2日,此案在沅江市人民法院开 庭审理,庭审过程中,刘丽的辩护人辩 称,郭某拖欠工资在先,才导致刘丽偷他 的项链,其行为不构成盗窃罪,即使构成 盗窃罪,也请求法院从轻处罚。

法院认为,即便郭某拖欠刘丽的工 资,也不影响刘丽的罪名和量刑,因为拖 欠工资和盗窃项链是两个不同的法律关 系,其行为已构成盗窃罪,且涉案价值数 额较大,应依法判处其有



相关链接

郑州保姆偷手机获刑十年

因雇主拖欠工资,在郑州市一居民家做保姆的张芸拿了雇主手机一部。6月 27日,郑州管城法院审结这起保姆盗窃雇主手机案,认定保姆张芸的行为构成 盗窃罪,一审判处其有期徒刑10年,并处罚金2万元。张芸称真没想到手机价值6 万多元,此案引发网友广泛关注,多名律师认为此案判10年量刑过重。7月2日, 郑州市中级人民法院公布消息称,该院二审裁定撤销原判,发回重审。

律师点评

"此案与郑州案相似但也有差别"

湖南睿邦律师事务所刘明律师介绍: 根据相关部门的最新规定, 我省盗窃 公私财物"数额较大"的具体标准为:两千元至两万元。根据刑法第二百六十四 条,盗窃公私财物,数额较大或者多次盗窃的,可处三年以下有期徒刑。此案中, 法院据此判决保姆一年半有期徒刑符合法律规定。同时,此案中被告人偷拿项 链时,已明确知道项链价值,而在郑州保姆偷手机一案中,因天价手机超出常人 对手机的一般认知价值,加之一审法庭认定事实出现偏差,所以还是有所差别。

记者手记

保姆的弱势地位应予重视

保护弱者应是这个社会的基本前提。保姆偷窃雇主,显然违法,应予惩罚; 但雇主拖欠工资在前,却也不够仁义。在这两起高度相似的案件背后,折射更 多的是保姆这个群体的弱势地位,被雇主拖欠工资无处维权,遭雇主骚扰无处 申辩……最后只能想到偷拿雇主财物的办法来抵消心理上的不平衡。

近年来,保姆市场发展迅速,保姆行业却不够规范,保姆和雇主间的矛盾时 有发生。一方面,因保姆自身文化素质不高,法律等相关知识缺乏,加上大多没 有正规公司做后盾,维权非常困难;另一方面,雇主对待保姆缺乏比较平等的关 系,有些人甚至拿保姆撒气,造成这方面关系恶化。所以根治类似矛盾,还应先 从规范行为入手。













- LARGERTHAN YOU THINK

於看! 7月8日紫御谷山产品解析会 好房子永远都会被热爱的原因



VIPLINE 0731 8577 6666 | 8553 6666

<接待中心> 长沙市人民东路与望龙路交汇处 · <开发商> 湖南华驰置业有限公司

<全程营销>上海嘉德伟业

本广告及内容仅供参考。相关具体导项以买卖双方签署的合约及政府相关部门最后继核为组!

[1万抵3万 日进白金]





